

Sute de credincioși s-au închinat la moaștele Sfântului Nectarie

Catedrala Episcopală, neîncăpătoare

Ieri, în ziua de cinstire a Sfântului Ierarh Nectarie din Eghina, sute de credincioși au venit la Catedrala Episcopală din Oradea, pentru a se închina la racla care adăpostește un fragment din mâna dreaptă a Sfântului.

Cu binecuvântarea PS Sofronie, episcopul ortodox al Oradiei, Sfântul Nectarie a „venit”, ieri, în mijlocul oamenilor, pentru a le alina durerile sufletești și trupești.

Încă de miercuri seara, racla ce adăpostește un fragment din mâna dreaptă a Sfântului a fost adusă la Catedrala Episcopală din Centrul Civic de către călugării de la Mănăstirea Izbug, după care a avut loc slujba privegherii, condusă de Precuviosului Părinte Arhimandrit Mihail Tărău, starețul Mănăstirii Izbug.

Joi dimineață, PS Sofronie, episcopul ortodox al Oradiei, a oficiat Sfânta Liturghie arhierască, înconjurat de un număr mare de ieromonahi, preoți și diaconi.

În cuvântul de învățătură, episcopul le-a vorbit celor prezenți despre viața și lucrările minunate ale Sfântului Nectarie, reliefând minunile săvârșite de Sfânt pentru cei aflați în suferințe, fiind grabnic ajutor și izbăvitor de boli și suferințe nu doar în vremurile trecute, ci și în zilele noastre.



Moaștele Sfântului Nectarie au fost aduse la Catedrala din Oradea

Deși ziua de cinstire a Sfântului Nectarie nu este trecută cu roșu în calendarul ortodox, numărul celor care au participat ieri la Sfânta Liturghie a fost impresionant, peste 400, semn că popularitatea de care se bucură Sfântul în rândul credincioșilor este tot mai mare.

Pentru cei care nu au reușit să meargă, până acum, în pelerinaj la Mănăstirea Izbug, pentru a se închina la moaștele Sfântului Nectarie, a fost o bu-

curie și o emoție deosebit de înălțătoare să-l aibă pe Sfânt în orașul lor.

Programul liturgic a continuat ieri cu Acatistul Sf. Nectarie, urmat de procesiunea cu Sfintele moaște, în jurul Catedralei, după care a fost oficiată taina Sfântului Maslu.

Împreună cu Sfintele moaște, de la Mănăstirea Izbug a fost adusă și Ioana Făcătoare de Minuni a Maicii Domnului, izbăvitoare de incendii, copie după o icoană din Mun-

tele Athos, de la Mănăstirea Hilandar, numită „a Imnului Acatist”. Această icoană a fost dăruită, în data de 15 septembrie 2017, Mănăstirii Izbug de către renumitul fotbalist Mihai Neșu.

După închinarea la Sfintele moaște, fiecare credincios a fost miruit și a primit, pe lângă anafură, o copie după Icoana Maicii Domnului „a Imnului Acatist” și un pliant cu Mănăstirea Izbug.

■ Loredana IONAȘ

Salvatorii au intrat pe geam Femeie salvată în Salonta

Pompierii au fost chemați în ajutor, miercuri, după ce apropiată unei femei în vârstă de 62 de ani au apelat autoritățile îngrijorată că nu o puteau contacta. Militarii au reușit să intre în apartamentul situat la etajul trei al unui bloc, găsim-o pe proprietară în stare de semiconștiență.

Potrivit cpt. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor, în cursul zilei de miercuri, în jurul orei 13.25, echipajele ISU au fost solicitate, prin intermediul numărului unic 112, să intervină în Salonta, pe strada Mărășești, pentru salvarea unei femei, apelantul precizând faptul că aceasta s-ar putea afla în pericol, întrucât nu putea fi contactată. „Pentru gestionarea posibilei situații de urgență au fost alertați pompierii militari din cadrul Detașamentului Salonta, care, utilizând scara culisabilă, au pătruns, prin fereastra unei încăperi, în apartamentul indicat de apelant, situat la etajul 3 al unui bloc de locuințe, găsim-o pe proprietară, în pat, în stare de semiconștiență. Femeia, în vârstă de 62 de ani, a fost transportată la spital de un echipaj al Serviciului de Ambulanță Județean”, a precizat cpt. Camelia Roșca. ■



Peste două mii de persoane prinse în timp ce încercau să iasă ilegal din țară Record de migranți în vestul țării

Gardul construit la granița dintre Serbia și Ungaria este principala cauză pentru care, anul acesta, peste două mii de migranți au încercat să ajungă în vestul Europei, prin România. Ruta spre Occident s-a schimbat, susțin reprezentanții Poliției de Frontieră, adăugând că instituția face eforturi pentru a securiza granița de vest a țării. Cei mai mulți migranți sunt cetățeni irakieni, urmați de sirieni și irani.

Potrivit bilanțului de activitate pe primele zece luni ale acestui an, prezentat, ieri, de șeful ITPF Oradea, chestorul Marin Bondar (foto), anul acesta, 2476 de persoane au fost prinse în timp ce încercau să iasă fraudulos din țară. Dintre acestea, 1810 au fost depistate la frontiera verde, iar 666 au fost prinse în punctele de trecere a frontierei, ascunse în diferite mijloace de transport sau cu acte false ori aparținând altor persoane. „Am avut anul acesta o situație grea la frontieră. A crescut foarte mult numărul de migranți, de la 330 de persoane în primele zece luni ale

anului 2016 la 2476 în 2017. Principala cauză este gardul dintre Serbia și Ungaria. Acolo granița este foarte bine securizată, iar migranții au schimbat ruta, prin România. Cele mai multe cazuri sunt în Arad, iar în Bihor, în Bors”, a precizat chestorul Marin Bondar. În privința țărilor din care provin, cei mai mulți migranți sunt din Irak, urmați de cei din Siria, Iran și Pakistan. Potrivit analizei polițiștilor de frontieră, în proporție de 85% migranții provin din centrele pentru solicitanții de azil, grupurile fiind constituite în general în Timișoara. Ca mod de operare, polițiștii au precizat că cei care încearcă să iasă din țară pe fâșie se deplasează cu diferite mijloace de transport până în Arad sau Oradea, apoi cu taxiul până în apropierea unor localități din proximitatea frontierei, iar de acolo, pe jos, pe câmp. Mulți dintre ei se călăuzesc singuri, cu ajutorul telefoanelor mobile. Au fost și cazuri de grupuri călăuzite de facilitatori. Un migrant plătește unei călăuze între 3.000 și 10.000 de euro. Migranții sunt racolați din centrele de cazare, prin liderii lor. În perio-

da analizată au fost înregistrate 54 de cazuri în care 76 de facilitatori au încercat să scoată din țară 648 de migranți. Pe de altă parte, din cele 2476 de persoane, 2412 au încercat să iasă ilegal din țară o dată, iar restul, de două ori. Pe lângă grupurile care încearcă să iasă din țară pe jos, pe câmp, există și cazuri în care migranții ajung în punctele de trecere a frontierei, ascunși, de regulă, în camioane. Cei care forțează frontiera verde se deplasează din Timiș, cu taxiuri și, mai rar, cu trenul sau microbuzul. „Majoritatea vin până aproape de frontieră cu taxiul, pentru că gările și autogările sunt monitorizate. Noi avem acolo polițiști care supraveghează situația, cunoaștem orarul acestor mijloace de transport. În cazul în care sunt observați migranți, se dispun măsuri”, a explicat chestorul Marin Bondar. Pe de altă parte, bilanțul pe primele șase luni arată că traficul prin punctele de trecere a frontierei din vestul țării a scăzut, explicația fiind faptul că românii au ales să utilizeze mai mult avioanele pentru a călători.

■ Alina UNGUR

UNIONE EUROPEANĂ
Fondul European de Dezvoltare Regională

REGIA
Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

Comunicat de presă
10 Noiembrie 2017

CREȘTEREA CALITĂȚII VIEȚII URBALE – AMENAJARE PARC ARENA SPORTIVĂ

Primăria Orașului Aleșd, în calitate de beneficiar al proiectului „CREȘTEREA CALITĂȚII VIEȚII URBALE – AMENAJARE PARC ARENA SPORTIVĂ”, conform contract de finanțare 339 din 16.08.2017, anunță lansarea acestui proiect finanțat prin PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020, Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.2 - Realizarea de acțiuni destinate îmbunătățirii mediului urban, revitalizării orașelor, regenerării și decontaminării terenurilor industriale dezafectate (inclusiv a zonelor de reconversie), reducerii poluării aerului și promovării măsurilor de reducere a zgomotului. Autoritatea de management pentru POR este Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene Organismului Intermediar: Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest

Proiectul își propune ca obiectiv general, valorificarea resurselor naturale neutilizate ale orașului Aleșd în vederea creșterii calității vieții urbane. Obiectivul specific preconizat a fi atins prin implementarea proiectului este: Amenajarea în 24 de luni a unei zone de agrement și petrecere a timpului liber în orașul Aleșd, str. Arena Sportivă, în suprafață de 2450 mp, sub numărul cad.103931, în vederea reutilizării și remodelării spațiului public al orașului Aleșd.

Valoarea totală estimată a proiectului este de 735.912,36 lei, din care valoare eligibilă nerambursabilă din FEDR 514.439,49 lei, valoare eligibilă nerambursabilă din bugetul național 78.678,98 lei, co-finanțarea eligibilă a beneficiarului: 12.104,46 lei, valoarea neeligibilă: 130.689,23 lei

Perioada de implementare a proiectului este de 24 luni (16.08.2017 – 15.08.2019)

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați:
Primăria Orașului Aleșd, Adresa: Str. Bobâlna, nr. 3, oraș Aleșd, jud. Bihor,
Manager de proiect: Gaidos Marius Aurel,
Persoană de contact: Pantea Bogdan Ioan – administrator public
Telefon: 0259.342.539, Fax.: 0259.342.589, Email: primaria.alesd@cjbihor.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială Uniunii Europene sau a Guvernului României.

ORAȘUL ALEȘD
Inițiativă locală. Dezvoltare regională.
www.infolegio.ro

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și co-finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.